

5年前,他们在监狱里成为“知己”

5年后,他们结伴“致富”,作案百余起

# 如今6人又成“班房同窗”

■通讯员 蔡雄磊 记者 金汝

2006年,我市一起特大入室盗窃案的30多名罪犯被判刑,刑期少则6年,多则十几年。其中有些人以前不曾谋面,却在狱中成了“知己”。出狱后,他们不思悔改,结伙重操旧业。

午夜时分,他们形同鬼魅,或徒手翻墙,或撬锁入室,盗取钱财。一旦形迹败露,便以暴力相威胁。短短两个多月时间,这个6人盗窃团伙犹如蝗虫,在我市塘下、汀田、莘塍,以及龙湾、瓯海等地疯狂入室盗窃、抢劫,连续作案百余起,非法获利达百万余元人民币。

经过两个多月的奋战,我市警方成功破获这个由昔日狱友组成的盗窃团伙。6名犯罪嫌疑人被逮捕。

## 午夜入室 明抢暗盗

今年7月22日凌晨2时许,万籁俱寂。但汀田街道商业街旁的一条弄堂里,五六个人影晃动,时而凑在一起嘀咕,时而鬼鬼祟祟地四面张望。一旁,停放着一辆高档奥迪轿车。

几分钟后,其中一人顺着一户人家的铁门攀爬上去,钻进二楼房间。另外一人拿着液压钳撬开一楼的门锁,蹑手蹑脚地进入屋内。

“抓小偷啊!”屋主人被惊醒了,房间里的灯亮了起来。随后,隔壁房屋的灯也亮了几盏。

小偷跃出窗口,落荒而逃。正在女房主心有余悸时,突然传来“砰……”的声音,原来是一块石头砸中玻璃,紧接着另一块石头飞进房内。幸亏女房主躲闪及时。

8月19日凌晨,塘下镇后朱村村民朱某正在酣睡,被一阵“哎、哎”声惊醒。他一侧身,睡眼惺忪地朝屋内一看,惊呆了。几名黑衣男子正在撬保险箱,发觉朱某被惊醒,一只黑手马上捂住了他的嘴,明晃晃的匕首架在脖子上:“不许动,动一下就捅了你……”

朱某惊魂未定,眼睁睁地看着他们扛起保险箱,一溜烟跑了,临走前丢下一句话:“不许报警,否则我们还来。”

家住莘塍街道董六村的木某更是气愤不已:一个月内,家中4次遭小偷光顾,被盗走名牌手表、黄金首饰、手机、游戏机、现金等,总计约14万余元。虽然换了门锁,装了监控和报警器,但依然没有效果。



犯罪嫌疑人指认案发现场



图中圆圈处为窃贼翻墙而入(监控视频截图)



图中圆圈处为窃贼翻墙而出(监控视频截图)

## 民警巧遇尾随跟踪

自今年7月份以来,我市塘下、汀田、莘塍以及温州龙湾、瓯海等地相继发生了上百起午夜入室盗窃案件。

市公安局成立了专案组,汇总、梳理了7月份以来类似入室盗窃案件,发现了一些共同点:作案目标以塘下镇一带为辐射点,大多选择落地房入室盗窃,作案时间一般在凌晨二三时;作案手法极其相似,应该是团伙连续作案,成员有六七人;作案时有奥迪轿车作为步工具,但车子没有牌照;作案手法娴熟,现场并没有留下过多痕迹,可能是累犯所为。

警方对暂住在塘下一带的有犯罪前科的嫌疑人展开地毯式搜查,

然而收获甚微。

正在民警为寻找线索而苦恼之际,一个案件引起了大家的注意。

9月初的一天凌晨2时许,货车司机小陈开车途经汀田街道商业街,差点与前面一辆黑色奥迪轿车发生刮擦。奥迪轿车上下来4个身形高大的黑衣男子,对小陈一阵拳打脚踢。

待对方上车发动车子后,小陈才睁开眼睛,看清楚那是一辆奥迪A6轿车,没有牌照,车尾的排气量只显示一个数字“2”,后面既没有小数点,也没有其他数字。

汀田商业街、没有牌照的黑色奥迪轿车、凌晨时分……民警猜想,

这辆奥迪轿车很有可能就是盗窃团伙的车辆,于是布控寻找这辆轿车。

9月20日晚19时许,办案民警戴孟骑着摩托车下班回家,经过塘下镇一家足道会所门口,意外发现一辆排气量只有“2”的奥迪A6轿车,不过牌照为浙G开头(浙G为金华牌照)。

“怎么排量只有一个‘2’,难道……”戴孟隐约察觉到这个盗窃团伙可能就在眼前,决定在门口守候。

不一会儿,5个壮汉从会所里出来,坐上奥迪轿车,急速往市区驶去。戴孟驾驶摩托车紧随其后。

轿车先后在塘下镇站前路、广场中路、镇中路停靠,车上男子陆续

下车。

“这一次偶遇,让我们掌握了轿车的信息,为整个案件的侦破起到了至关重要的作用。”市公安局刑侦大队三中队中队长池智瑜说。

次日,刑侦三中队民警赶赴金华,查实这辆浙G牌照的车辆来源。原来,这辆车是汽车租赁公司的承租车,租车人叫魏志国。

对于魏志国的名字,民警可不陌生。魏志国是个惯偷,今年上半年塘下发生重大入室盗窃案,民警已经初步查明魏志国参与其中,可惜抓捕时让他逃脱了。

这一回,魏志国终于露出了狐狸尾巴。

## 布阵撒网勇擒惯偷

蹲守在我市的民警也摸清了这伙对象的3个落脚点,并在附近租了房间,日夜监控对方的一举一动。

据民警介绍,经过数天监控,警方摸清了他们的作息习惯,而且连对方喜欢吃什么快餐、吃宵夜的时间都掌握得一清二楚。

这是一伙由贵州籍狱友组成的盗窃团伙,成员包括魏志国、王呈涛、冉义、邹文军等6人,分工明确,

组织严密,平时分散居住,只在偷盗时聚在一起。

9月27日清晨,魏志国来到王呈涛等人的住处,一行4人驱车来到市区瑞湖路二手车市场,买了一辆红色起亚越野车。随后,他们到塘下一家川菜馆吃饭,不久冉义带着女友过来了。6人团伙有5人到齐,只有邹文军没在现场。

此时的川菜馆内外,十几位乔

装打扮的民警正严阵以待,随时等待抓捕的命令。

12时15分,抓捕行动拉开序幕。一名“服务员”端着菜来到魏的身边,放下盘子,以迅雷不及掩耳之势,一把按住魏志国的头,将他死死按在桌角。其余民警涌向餐桌,一举控制了5人。

12时21分,刑警管志隆、戴孟等人来到塘下镇中路一间出租房

内,此时邹文军满身酒气,见到刑警,一拳挥过去,然后往屋外跑。管志隆躲过拳头,疾步跟上,一个扫堂腿将邹撂倒在地。邹文军借着酒力,翻身一转,两人扭抱在一起。管志隆反身擒拿,使出一招锁喉功,将邹死死压在身下。

至此,6人团伙全部落网。

## 狱友勾结疯狂作案

经查明,这是一伙由贵州遵义籍狱友组成的犯罪团伙,今年7月下旬至9月下旬在我市塘下、汀田、莘塍以及温州龙湾、瓯海等地,疯狂入室盗窃、抢劫,先后作案百余起,非法获利100多万元。

据了解,这伙对象均有前科劣迹,更有甚者几度入狱。

2006年,我市判决了一起特大入室盗窃案,30多名团伙成员被判刑,刑期少则6年,多则十余年。6人团伙中有5人曾参与过2006年特大入室盗窃案,而且都是赌鬼。

魏志国今年30岁,2004年4

月因盗窃被依法劳教两年;2006年7月因盗窃罪被温州市中级人民法院判处有期徒刑5年。今年2月份,魏志国出狱后无所事事,便重操旧业。不过独自盗窃孤掌难鸣,于是叫来昔日的两名狱友。3人一拍即合,2月初开始连续作案。没过多久,他们的形迹暴露,很快引起了我市警方的注意。在警方决定收网之际,魏志国等人侥幸逃脱。直到7月初,魏志国等人以为避过了风头,便又叫来几名狱友,在短短两个多月时间内,连续作案百余起。

邹文军今年32岁,与魏志国是同县老乡,也曾因参与2006年盗窃一案被判处有期徒刑7年。和不思悔改的魏志国等人不同,邹文军曾因为以前那些肮脏勾当而忏悔,很想改过自新。

原来2006年他入狱时,老婆刚有身孕,答应等他出狱。邹文军身在监狱,心里牵挂着妻儿,在狱中表现较好,于去年6月份被批准提前出狱。

回到家,他才发现物是人非:妻子已经改嫁他人,年幼的儿子由老父亲抚养。现实的际遇让他很受伤。(文中犯罪嫌疑人均为化名)

在老家休整数月后,他来到我市塘下打工补贴家用,照顾老小。为了多赚钱,他白天在汽配厂打工,晚上到鞋厂加班,没有节假日,很少休息,一个月能赚3000多元钱。

但是他始终改不了好赌的毛病,多次与工友打赌,每月的工钱几乎都输在赌桌上。

今年7月份,他在塘下遇见了魏志国。一番寒暄后,邹文军没有抵抗住“还是偷盗来钱快”的诱惑,干起了老行当。

(文中犯罪嫌疑人均为化名)